

深圳健康驛站搖號 市民：好過「秒光」

憂核酸檢測準備不及 盼增配額

抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)「用搖號的方式儘管中籤率不一定會很高,但已經比之前每日搶票『秒光』要好太多。」7月10日,深圳市政府公布,為入境旅客提供隔離醫學觀察的健康驛站,即日起改以搖號抽籤方式分配房間,此前已成功預訂健康驛站的旅客則不受影響。新措施規定,入境人員需先將資料申報到健康驛站系統,待審核符合資格條件,只要合資格就可以參與搖號抽籤。不少計劃近期預約的港人表示,新措施能有效打擊猖獗的「黃牛」黨,讓大家可以更加公平地獲得驛站名額。同時,每人每天可申報未來6天的名額。



◆深圳健康驛站改以搖號抽籤方式分配房間。圖為10日,過境民衆在深圳灣口岸做核檢。香港文匯報記者攝曉輝攝



◆深圳灣口岸過境民衆進入核檢結果等候區。香港文匯報記者攝曉輝攝



◆深圳入境人員需將資料申報到健康驛站系統,參與搖號抽籤。圖為早前深圳一間健康驛站隔離酒店。網上圖片

根據規定,深圳市將會根據酒店的剩餘數量分配搖號名額,深圳灣口岸入境旅客須提前預約通關,系統彈性設置每日搖號抽籤名額約2,000個。旅客需自行到「健康驛站房間線上預約系統」,填寫姓名、手機號碼、最終目的地等個人資料。待系統審核後,旅客可在每天上午9時至下午6時期間,參與下一期搖號,報名時可實時查看未來6日的可用抽籤名額及已報名人數。

每晚8時公布搖號結果

系統將於每晚8時公布「搖號」結果,每名旅客在同一期搖號只允許中籤一次,並可通過預約系統的公告或「預約信息」查看結果。旅客可在中籤預約日期當天憑「預約確認單」入境,不可轉讓,在入境後或預約日期後

即告失效。

逾千人搶1名額 港人盼機制更完善

10日下午3時許,香港文匯報記者登錄預約平台看到,以7月13日為例,5,000餘人報名參與3個名額的搖號,平均1,500人搶1個位置,中籤率較低,但由於系統支持旅客選擇單個及多個日期參與搖號,選擇多個日期將增加當期中籤幾率,因系統每期搖號按日獨立批次進行隨機抽籤。

「規定是能多選幾個日期,這樣的預約機會也會大很多,因為沒有人會選一天,所以這裏面肯定會有重複。所以實際上的報名人數也不一定就是這麼多。」港人曾先生說。他原計劃通過「黃牛」購買7月下旬的名額,正在猶豫是否要支付1萬多元人民幣的中介費,新措施出告後,他非常激動,相信此舉能有效打擊「黃牛」,「有機會中籤總比『秒光』完全無望要好」。不過,他亦表示,因每晚8時才公布次日的中籤結果,如果是中了第二天,很有可能來不及準備測核酸,因此希望能

有更完善機制,「譬如可以一周的號一起公布,這樣可以有更多時間準備。」

合住隔離房間 只能一人報名

根據搖號規定,一個用戶(含同住人)在同一日期只能報名一次,系統不允許同一日期相添加同住人進行搖號報名。對此,港人陳女士表示,不能互相添加同住人是非常公平的,即如果添加了家人為同住人,該名家人就不能單獨作為申請人參與搖號。「這樣能保證一個人在一期搖號中只有一次機會,這對於所有人都是公平的。」

發布黃牛信息 公安將嚴肅處理

深圳市陸空口岸專班強調,健康驛站預約系統為深圳市疫情防控指揮部授權建設,系統使用不收取任何費用,旅客應通過正規途徑參與搖號預約。對「有償代為預約」以及「通過網絡渠道發布『黃牛』信息」等違法犯罪行為,將由公安機關嚴肅處理。

健康驛站 抽籤預約流程

- 1 健康驛站預約系統註冊登錄
- 2 旅客個人信息填報
- 3 個人信息審核,含填報信息及同住人信息
- 4 報名搖號,每天上午9時至下午6時開放申報,可選擇單個及多個日期參與搖號,選擇多個日期將增加當期中籤幾率
- 5 搖號資格確認,隨機獲取唯一報名編號
- 6 每天下午6時30分系統搖號,每個用戶在同一期抽籤中僅允許中籤一次
- 7 每天晚上8時公示搖號結果,系統中「預約信息」可查看
- 8 預約通關,「預約確認單」不可轉讓
- 9 口岸驗核,通過掃碼方式核驗預約旅客信息與通關證件信息一致後,安排實施轉運和隔離醫學觀察

整理:香港文匯報記者 郭若溪

「金巴」非採抽籤預約

香港文匯報訊(記者 方俊明 珠海報道)從香港經深圳灣口岸入深圳旅客須提前預約通關,7月10日起深圳健康驛站採用「搖號預約」申請方式。香港文匯報記者10日下午致電港珠澳大橋穿梭巴士查詢了解到,目前從香港經港珠澳大橋入珠海的穿梭巴士(又稱「金巴」)未採用「搖號預約」車票,旅客要提前登錄「港珠澳大橋穿梭巴士」微信公眾號或網頁預購車票,搭乘金巴入珠落地核檢後即安排隔離酒店,而香港往珠海「金巴」7月5日起每天已增加兩班次。據珠海市政府服務熱線12345消息,目前從香港經港珠澳大橋入境珠海,

旅客要提前做核酸檢測,而核酸檢測陰性結果報告的出具部門必須是粵港認可的香港定點核酸檢測機構;核酸檢測報告上必須註明採樣時間,旅客通關時間為採樣時間以後48小時之內。

每天增兩班次

該熱線工作人員表示,目前從香港入珠旅客的隔離酒店不用「搖號預約」,但旅客必須提前預購「金巴」車票,乘坐「金巴」經港珠澳大橋進入珠海落地核檢後,再由專車通過閉環管理轉送到各地隔離酒店等場所進行集中隔離後,再進行居家健康監測;其間亦進行定期核酸檢測。而按相關規定期滿之後,即可自由活動。

港珠澳大橋穿梭巴士工作人員也表示,目前「金巴」車票未採用「搖號預約」,但旅客必須先於微信公眾號「港珠澳大橋穿梭巴士」或登入網頁www.hzmbus.com預購車票,現場不設售票;可提前7天購買車票。據最新公告,自7月5日起,香港往珠海方向增加兩個班次,共8個班次。

街訪港人：增檢疫酒店是關鍵

孫先生：期待「金巴」也能盡快採用搖號的方式,這樣才能從根本上令「黃牛」沒有營生的渠道。

曾先生：

搖號的方式確實比之前改進了太多,以前幾乎都被「黃牛」霸佔了。「從目前報名的人數來看,7月16日有2萬人申請,其他幾天申請人數也不少,相信這其中有不少人是同時申請了多日,估計中獎概率也不會很低。」

溫女士：

相比之前要花錢,新措施已經改進了太多了,起碼搖號是拚幾率,而不是錢沒給夠。相信很快就會沒有「黃牛」,因為大家都知道搖號就行,用不着黃牛了,反正是否中籤都看天意,沒有「黃牛」就不會有那麼多人搖號了。

歐陽先生：

關鍵還是要增加防疫酒店的數量,兩種方式同步進行,效率更高,目前來看,每天如果實實在在的有2,000人入境深圳,起碼疏導了一部分人流,慢慢地,秩序會好起來。

整理:香港文匯報記者 郭若溪

粵增25本土感染 中高風險區涉多市

香港文匯報訊(記者 盧靜怡 廣州報道)廣東多地發現本土疫情,多個涉疫區域按國家最新防疫方案被劃定為中高風險區,相關區域已經啟動全員核酸檢測。10日,廣東省衛生健康委員會發布消息稱,7月9日0時至24時,廣東全省新增本土確診病例17例,新增本土無症狀感染者8例。香港文匯報記者了解到,新增本土確診病例為茂名11例,廣州、深圳、中山、江門、陽江、湛江各1例。而新增本土無症狀感染者為廣州1例、深圳2例、佛山2例、江門3例。受疫情影響,廣州、茂名、湛江、中山、江門多地

部分區域被劃分為中高風險區。

高風險區「足不出戶」管理

廣州海珠區已經劃定中、高風險區,其中高風險區富力順意花園小區相關樓棟已經實行「區域封閉、足不出戶、上門服務」管理。10日,廣州市疾控中心黨委書記、新聞發言人張周斌在發布會上表示,廣州這次疫情處置嚴格按照國家疫情防控方案第九版的要求,設置高中低風險區,低風險區離開所在城市需48小時核酸。「按要求,廣州按照病例或者是無症狀感染者的活

動軌跡以及疫情傳播風險的大小來劃分為高中低風險區域,將病例、無症狀感染者居住地及其他活動頻繁,且疫情傳播風險較高的工作地和活動地這些區域劃為高風險區,採取足不出戶上門服務的封控措施。」

張周斌解釋稱,可理解為現在的高風險區對應的是原來比較熟悉的封控區;中風險區劃分管理的相關要求,對應的是原來管控區的要求;低風險區對應的是原有防範區的概念。

據悉,廣州海珠、越秀、天河等多區10日已開展全員核酸檢測。

廣東多個地市也劃分中高風險區。茂名市茂南區10日起被劃定為高風險區、中風險區和低風險區三類區域,實行分類管理。其中高風險區包括賓館、鴨粥店、學校的宿舍樓和教學樓等。中山市三角鎮劃定管控區域,其中將高平大道西側多地劃為高風險區,嚴格執行「區域封閉、足不出戶、服務上門」管理措施。

開平市4個鎮街劃定高風險區、中風險區和低風險區。其中將開平市赤坎鎮中開高速赤坎服務區劃為高風險區。